Результаты рассмотрения обращений граждан 

в первом полугодии 2015 года
Анализ статистических данных по обращениям граждан, представителей юридических лиц показал, что в первом полугодии 2015 года на 20% выросло количество рассмотренных в следственном управлении обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее -АППГ), что свидетельствует о сохранении отмечавшейся в течение 2008-2013 годов тенденции увеличения количества рассмотренных обращений.

Всего в первом полугодии текущего года рассмотрено 2767 обращений против 2213 за АППГ. Из них по существу (без дубликатов) разрешено 1801 обращение или 65% от общего числа рассмотренных (АППГ - 1549 или 70%), что указывает на увеличение данного показателя на 14%.

Из числа разрешенных обращений 1228, что составляет 68,2% -отклонено (АППГ - 1050 или 67,8%), по 564 (АППГ - 470) даны разъяснения. Значительно уменьшилось количество удовлетворенных обращений - 9 или 0,5% против 29 или 1,9%.

В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 509 жалоб (АППГ - 398): на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении - 290 (АППГ - 261), из них признаны обоснованными и удовлетворены - 6, что составило 2% (АППГ - 16 или 6,1%);

на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа на предварительном следствии - 219 (АППГ - 137). Жалобы названной категории в 1 полугодии текущего года обоснованными не признавались, в АППГ - 2 или 1,5%.

В 1 полугодии 2015г. сохранилась тенденция к увеличению количества обратившихся в следственное управление за защитой их прав и интересов по вопросам, не относящихся к компетенции следственных органов СК России.

Как правило, в таких случаях граждане, обращаясь в следственное управление, обжалуют судебные решения, а также решения, принятые должностными лицами органов внутренних дел и прокуратуры, выражают несогласие с действиями судебных приставов. Нередко в обращениях содержатся просьбы о проведении проверок по фактам нарушений федерального законодательства (при отсутствии оснований к проведению процессуальной проверки), принятии мер прокурорского реагирования и т.д. При этом заявители ошибочно полагают, что следственные органы СК России наделены такими же надзорными функциями, что и прокурор.

В связи с отсутствием в обращениях вопросов, относящихся к компетенции следственных органов СК России, на разрешение в прокуратуру Челябинской области направлено 195 обращений граждан (АППГ - 242, снижение на 20%). По тому же основанию в иные ведомства направлено 294 обращения (АППГ - 226, рост на 23%).

Существенно, в 3,4 раза, выросло число дубликатов ранее поступивших в следственное управление обращений. В анализируемом периоде 2015г. таких обращений рассмотрено 441 против 128 в АППГ. Рост дубликатов обращений обусловлен одновременным направлением заявителями в различные ведомства обращений однотипного содержания, неумением грамотно пользоваться таким средством коммуникации как электронная почта, что также приводит к поступлению в следственное управление от одного заявителя множества обращений идентичного содержания.

Количество жалоб, рассмотренных судами области в порядке ст. 125 УПК РФ, осталось практически на уровне 1 полугодия 2014г. - 54 жалобы-против 52. Из них признана обоснованной 1 жалоба, в то время, как за АППГ их было 5.

Как и ранее постоянное внимание в следственном управлении уделяется вопросу личного приема граждан руководством следственного управления и следственных органов. В первом полугодии текущего года в следственное управление обратилось 790 граждан (АППГ - 955, снижение на 17%), из них 49 принято лично руководителем следственного управления. Руководством следственного управления осуществлено 24 выезда, в ходе которых принято 85 граждан, поступило 30 письменных обращений (жалоб).
