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В 1 полугодии 2020 года состоялось заседание комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области (далее – следственное управление) по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников следственного управления и урегулированием конфликта интересов.
На заседании комиссии рассмотрены уведомления двух сотрудников следственного управления: одного из  следственного отдела по городу Коркино и одного из следственного отдела по городу Озерск. Комиссией не установлен конфликт интересов сотрудников о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В ходе заседания заслушаны мотивированные заключения, подготовленные отделом кадров следственного управления, и рассмотрены представленные материалы.
Комиссией принято единогласное решение: нарушений сотрудниками следственного управления требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не имеется, при исполнении ими должностных обязанностей конфликт интересов в связи с изложенными в уведомлениях обстоятельствами отсутствует. 
Сотрудникам рекомендовано принять исчерпывающие меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей.
На 13 августа 2020 года запланировано заседание комиссии по уведомлениям трех сотрудников из: следственного отдела по Центральному району города Челябинск, следственного отдела по Ленинскому району города Челябинск, следственного отдела по городу Троицк.  


