Результаты рассмотрения обращений граждан 

за 1 полугодие 2013 года

За 1 полугодие 2013 года в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области (далее – следственное управление) рассмотрено 2709 обращений граждан и представителей юридических лиц, что на 18 % превышает показатели аналогичного периода 2012 года (АППГ- 2226), в таком же процентном соотношении увеличилось количество обращений, разрешенных по существу, с 1525 до 1872.

По результатам рассмотрения 12 (1 полугодие 2012г. - 33) обращений удовлетворено, 1248 - отклонено, по 612 обращениям даны разъяснения.

В отчетный период в порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 474 жалобы (АППГ - 402). По результатам рассмотрения жалоб решения об их удовлетворении не принимались.

Снижение количества удовлетворенных обращений свидетельствует об улучшении качества расследования уголовных дел и разрешения сообщений о преступлениях, совершенствовании и усилении ведомственного контроля по данному направлению деятельности. Данный вывод подтверждают и результаты рассмотрения судами жалоб в порядке статьи 125 УПК РФ. Показатель удовлетворенных жалоб в сравнении с аналогичным периодом прошлого года уменьшился с 13 до 8, всего в первом полугодии текущего года судами рассмотрено 99 жалоб на действия и решения должностных лиц, осуществляющих предварительное следствие.

На 60% выросло число обращений, оставленных без разрешения (64 против 26 в 1 полугодии 2012г.). Рост произошел, в основном, за счет числа обращений, содержание которых лишено смысла. Решения об оставлении обращений без разрешения принимались также в связи с поступлением обращений от заявителей, переписка с которыми прекращена, наличием в ряде обращений нецензурных и оскорбительных выражений, отсутствием сведений о фамилии и почтовом адресе лица, направившего его.

В 613 случаях граждане обращались в следственное управление по вопросам,   не   подведомственным   органам   Следственного комитета Российской Федерации. Указанные обращения направлены в органы прокуратуры и иные ведомства по принадлежности.
Постоянное внимание в следственном управлении уделяется вопросу личного приема граждан. В отчетный период в следственное управление обратилось 975 заявителей (аналогичный период прошлого года - 935), из них 39 принято лично руководителем следственного управления, 366 граждан принято заместителями руководителя следственного управления и руководством территориальных следственных отделов.

