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Результаты рассмотрения обращений граждан за 2015 год

Анализ статистических данных по обращениям граждан, представителей юридических лиц показал, что в 2015 году значительно, на 31% выросло количество рассмотренных в следственном управлении обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее - АППГ.

Всего в 2015г. рассмотрено 6400 обращений против 4882 за АППГ. Из них по существу (без дубликатов) разрешено 4128 обращений или 64,5% от общего числа рассмотренных (АППГ – 3437 или 70%), что указывает на увеличение данного показателя на 20%. 

Из числа разрешенных обращений 2705, что составляет 65,5% – отклонено (АППГ – 2361 или 68,7%), по 1408 (АППГ – 1024) даны разъяснения. Значительно уменьшилось количество удовлетворенных обращений – 15 или 0,36% против 52 или 1,5%.    

В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 1004 жалобы (АППГ – 878): на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении – 541 (АППГ – 550), из них признаны обоснованными и удовлетворены – 9, что составило 1,7% (АППГ – 31 или 5,6%);

на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа на предварительном следствии – 463 (АППГ – 328). Жалобы названной категории в прошлом году обоснованными не признавались, в 2014г. – 2 или 0,6%.

В 2015г. сохранилась тенденция к увеличению количества обратившихся в следственное управление за защитой их прав и интересов по вопросам, не относящихся к компетенции следственных органов СК России.

Как правило, в таких случаях граждане, обращаясь в следственное управление, обжалуют судебные решения, а также решения, принятые должностными лицами органов внутренних дел и прокуратуры, выражают несогласие с действиями судебных приставов. Нередко в обращениях содержатся просьбы о проведении проверок по фактам нарушений федерального законодательства (при отсутствии оснований к проведению процессуальной проверки), принятии мер прокурорского реагирования и т.д.  

В связи с отсутствием в обращениях вопросов, относящихся к компетенции следственных органов СК России, на разрешение в прокуратуру Челябинской области направлено 493 обращения граждан (АППГ – 485). По тому же основанию в иные ведомства направлено 656 обращений (АППГ – 468, рост на 40%).
Существенно, в 2,7 раза, выросло число дубликатов ранее поступивших в следственное управление обращений. В 2015г. таких обращений рассмотрено 1024 против 383 в АППГ. Рост дубликатов обращений обусловлен одновременным направлением заявителями в различные ведомства обращений однотипного содержания, неумением грамотно пользоваться таким средством коммуникации как электронная почта, что в результате приводит к поступлению в следственное управление от одного заявителя множества обращений идентичного содержания.

По результатам 2015 г. отмечено незначительное на 10% увеличение количества жалоб, рассмотренных судами области в порядке статьи 125 УПК РФ по сравнению с АППГ – 151 против 137 в 2014г. При росте общего количества обжалованных действий и решений следователей, руководителей следственных органов число удовлетворенных жалоб уменьшилось вдвое – 6 против 13 за прошлый год. 

Как и ранее постоянное внимание в следственном управлении уделяется вопросу личного приема граждан руководством следственного управления и следственных органов. В прошлом году в следственное управление обратилось 1785 граждан (АППГ – 1889), из них 104 принято лично руководителем следственного управления. Руководством следственного управления осуществлено 49 выездов, в ходе которых принято 166 граждан, поступило 69 письменных обращений (жалоб).


