Результаты рассмотрения обращений граждан за 1 полугодие 2020 года
Анализ статистических данных  показал, что в отчетный период количество обращений, рассмотренных в соответствии с  требованиями Федерального   закона  от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» осталось практически на уровне аналогичного периода прошлого года (далее – АППГ) и составило  3387 обращений  против 3383 в АППГ. Примечательно, что  количество  рассмотренных  по существу обращений  снизилось  на 7 %,   составив  1859  обращений против 1997 в  АППГ.

Из числа  разрешенных по существу обращений 974 отклонено (АППГ – 1122), по 880 – даны разъяснения (АППГ –  688), 5 обращений удовлетворено или  0,3 %   от общего числа разрешенных обращений (АППГ  – 7 или 0,35%).

По-прежнему, довольно высоким остается поток обращений, содержащих вопросы, решение которых не входит в компетенцию следственных органов  Следственного комитета Российской Федерации (далее – СК России) – 1008 обращений против  873 в АППГ (+ 15 %).  Увеличение данной категории обращений произошло  за счет   обращений, переадресованных в органы прокуратуры – 342 против  210 в АППГ.  Количество обращений, направленных на разрешение в  другие министерства, ведомства, суды  осталось практически  прежним  –  666  обращений (АППГ - 663).
Тематика  переадресованных обращений различна:  в 360-ти  из них поднимались вопросы расследования уголовных дел и проведения процессуальных проверок в иных следственных органах, выражалось несогласие с действиями (бездействием) и решениями  сотрудников органов внутренних дел;   в 255 обращениях излагалось   о  нарушениях федерального законодательства, суть  222 обращений сводилась к  несогласию с решениями должностных лиц органов прокуратуры, исполнительной власти местного  самоуправления.

Анализ переадресованных обращений  позволяет сделать вывод о том, что  их росту способствует  упрощенная форма подачи  обращений в электронном виде и увеличение числа активных пользователей  глобальной сети интернет. Свыше половины переадресованных  обращений поданы заявителями в электронной форме. 

Из числа переадресованных обращений  25 % составили  обращения, поступившие из СК России –  252, большая  часть которых по содержанию  являлась дубликатами обращений, ранее поступивших в следственное управление из иных источников. 
Ряд граждан, несмотря на разъяснение компетенции  СК России при переадресации  первичного обращения, не обжалуя  решение должностных лиц следственного управления о переадресации, продолжают направлять многочисленные обращения непосредственно в следственные органы СК России, намереваясь привлечь внимание к интересующей их проблеме.

В отчетном периоде на 20 % увеличилось число дубликатов, решение о признании обращения дубликатом ранее поступившего в следственное управление принято по  348 обращениям (АППГ –  289), что обусловлено одновременным направлением в различные ведомства обращений однотипного содержания, отдельными  гражданами  направлено не по одному десятку обращений по одному и тому же вопросу  в  СК России, следственное управление, территориальный следственный отдел,  прокуратуру, Администрацию Президента Российской Федерации,  Государственную Думу Российской Федерации и другие  инстанции. 

На 24 %  снизилось количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, –  172   против 224 за АППГ, из них оставлено обращений без ответа по рапорту 26 (АППГ –  165), оставлено без разрешения по существу с уведомлением заявителя – 9 (АППГ –  49, возвращено обращений с жалобой на судебное решение – 1 (АППГ – 4), прекращена переписка по 47 обращениям (АППГ –  5),  по 89 обращениям сообщено заявителю о невозможности  определить суть поставленных вопросов (АППГ –  4).

В отчетный период 2020 г. на 10 % увеличилось  количество жалоб, разрешенных в порядке ст.124 УПК РФ,  и составило  361 жалобу против  327  за АППГ. Рост произошел за счет жалоб на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа на предварительном следствии – 213 против  157 в АППГ,  при этом наблюдается снижение  жалоб на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении – 148 против 170 в АППГ.

В первом полугодии 2020 г. в два раза сократилось число жалоб, по результатам которых доводы заявителей в полном объеме либо частично признаны обоснованными – 5 против 11 в АППГ. Из числа удовлетворенных три жалобы  поданы на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, две – на постановления о прекращении уголовного дела.
Количество жалоб, рассмотренных судами области в порядке ст. 125 УПК РФ, незначительно увеличилось и составило 67 против 62 жалоб в АППГ (+8%).

При увеличении общего числа рассмотренных жалоб на 43 % сократилось количество удовлетворенных жалоб – 4 против 7 в 1 полугодии прошлого года или 5,97% против 11,3% в АППГ. 
Как и прежде, большинство жалоб поступило на решения об отказе в возбуждении уголовного дела – 23, по 11 – на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, а также при производстве предварительного следствия, 8 – на отказ в регистрации сообщения о преступлении. Обоснованными признаны по 1 жалобе на отказ в возбуждении уголовного дела, избрание в отношении подозреваемого, обвиняемого меры пресечения, отказ в удовлетворении ходатайства и на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия. 
В 1 полугодии текущего года принято 1080 граждан (АППГ – 1352),  из них руководителями следственных органов следственного управления – 457 (АППГ – 541), заместителями – 290 (АППГ – 328). 

Руководством следственного управления в отчетный период осуществлено 54 личных приема (АППГ – 55), из них 10 – с выездом в города и районы области (АППГ – 22). 

И.о. руководителя следственного управления и его заместителями принято 105 граждан, из них 34 – на выездных приемах.
 В ходе приемов поступило 58 письменных обращений и  дано 35 устных разъяснений. Лично и.о. руководителя следственного управления  осуществлен прием  64 заявителей. 
