

В целях подготовки кадров для замещения должностей следователей       следственное управление Следственного       комитета Российской Федерации  по Челябинской   области   осуществляет  отбор   граждан   Российской   Федерации для поступления в ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» и ФГКОУ ВО Санкт-Петербургская  академия                Следственного комитета Российской Федерации» в 2021 г. по очной форме       обучения:

по специальности 40.05.01 Правовое обеспечение национальной              безопасности (квалификация Юрист), уголовно-правовая специализация, срок обучения       5 лет;

по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, (квалификация      Магистр), профиль программы Следственная деятельность, срок обучения
2 года.

Квота приема на обучение по программам специалитета детей-сирот,        и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устанавливается образовательной организацией Следственного комитета в размере не менее чем 10% от объема количества мест для приема по программам специалитета.

Гражданам Российской Федерации, изъявившим желание участвовать           в отборе, необходимо обратиться к руководителю следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области по месту постоянной регистрации до 01.04.2021.
По окончании обучения предусмотрено прохождение выпускником службы в следственных органах или организациях Следственного комитета   продолжительностью не менее 5 лет. При отсутствии вакансий в направившем следственном органе Следственного комитета Российской Федерации, выпускник направляется для прохождения  службы в любой  следственный орган Следственного комитета Российской Федерации, в том числе расположенный в местностях с особыми  климатическими условиями (при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья). 


