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Результаты рассмотрения обращений граждан 

за 9 месяцев 2013 года
Из года в год сохраняется тенденция роста обращений, поступивших в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области (далее – следственное управление) и разрешенных по существу. Так, всего за 9 месяцев 2013 года в следственном управлении рассмотрено 3831 обращение против 3455 за аналогичный период 2012 года, количество обращений, разрешенных по существу, составило 2698 против 2455 за 3 квартала прошлого года. По результатам рассмотрения 18 обращений удовлетворено (АППГ – 41), 1825 – отклонено (АППГ – 1701), по 855 (АППГ – 713) обращениям даны разъяснения. 

В отчетный период в порядке ст.124 УПК РФ разрешено 648 жалоб, одна из которых признана обоснованной. В аналогичном периоде прошлого года обоснованными признавались доводы 24 жалоб из 647 рассмотренных, по результатам разрешения которых отменено 24 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, материалы направлены для проведения дополнительных проверок. 
В 822 случаях граждане обращались в следственное управление по вопросам, не подведомственным органам Следственного  комитета  Российской  Федерации.  Указанные обращения направлены в органы прокуратуры и иные ведомства по принадлежности. 
В истекшем периоде 2013 г. на личный прием в следственное управление обратилось 1414 граждан, из них 67 принято лично руководителем следственного управления, 1015 заявителей приняты заместителями руководителя следственного управления и руководством территориальных следственных отделов.

Значительно сократилось число жалоб, поданных в суд в порядке ст.125 УПК РФ. В частности, за 9 месяцев 2013 года судами области рассмотрено 137 жалоб на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа СК России по Челябинской области, в то время как за аналогичный период прошлого года таких жалоб было 207. Удовлетворено в исследуемый период 12 жалоб против 21 за  9 месяцев 2012 года, что наряду с уменьшением количества обращений, удовлетворенных руководителями следственных органов, свидетельствует об улучшении качества расследования уголовных дел и разрешения сообщений о преступлениях.
