Результаты рассмотрения обращений граждан за 1 квартал 2020 года

Анализ работы по рассмотрению обращений и приему граждан показал, что количество рассмотренных в следственном управлении обращений и жалоб в 1 квартале 2020 года практически осталось на уровне аналогичного периода прошлого года (АППГ) и составило 1707 против 1766 (-3,4%).

Число обращений, рассмотренных в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 02.05.2006 №59-ФЗ) уменьшилось на 5,5% и составило 1534 обращения против 1623 в АППГ. Соответственно, сократилось количество обращений, разрешенных по существу, 889 против 942 в АППГ (- 5,6%). Их удельный вес от общего числа рассмотренных обращений остался неизменным и составил 58%.

Из числа разрешенных обращений 466, что составляет 52,4% - отклонено (АППГ - 532 или 56,5%), по 420 (АППГ - 410) даны разъяснения. Обоснованными признаны доводы 3 обращений (АППГ - 0) или 0,34%.

В связи с тем, что поставленные в обращениях вопросы не относились к подведомственности следственных органов СК России, в 1 квартале 2020 года переадресовано 465 обращений (АППГ - 460), в том числе для разрешения в другие ведомства направлено 285 (АППГ - 343) обращения, в органы прокуратуры - 180 (АППГ - 117). Удельный вес направленных обращений составил 30%.

В указанных обращениях граждане приводили доводы о несогласии с судебными решениями, решениями, принятыми должностными лицами органов внутренних дел и прокуратуры, действиями судебных приставов, о проведении проверок по фактам нарушений федерального законодательства (при отсутствии оснований к проведению процессуальной проверки), принятии мер прокурорского реагирования, ставили вопросы о некачественном обеспечении коммунальными услугами, неэффективном рассмотрении обращений граждан иными государственными органами и т.д.

Помимо этого, 116 (АППГ - 146, - 20,6%) обращений признаны дубликатами и приобщены к ранее поступившим обращениям, 29 (АППГ - 73) оставлены без разрешения, так как лишены смысла, прекращена переписка, 1 обращение, как и в АППГ, возвращено заявителю на основании пункта 2 статьи 11 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ. 34 обращения по существу не рассматривались в связи с невозможностью определить суть требований, о чем сообщено заявителям.

В порядке ст. 124 УПК РФ в 1 квартале текущего года рассмотрено 173 жалобы на действия (бездействие) и решения следователей, руководителей следственного органа (АППГ - 143, + 21%). Поступившие обращения касались необходимости проверки законности процессуальных решений, необоснованного уголовного преследования, нарушения прав подозреваемого или обвиняемого.

По результатам рассмотрения жалоб участников уголовного судопроизводства признано обоснованными 4 жалобы или 2,3% (АППГ - 3 или 2,1%), отменено 2 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, материалы направлены для проведения дополнительных проверок, и 2 решения о прекращении уголовного дела, организовано проведение предварительного расследования.  
Значительно, на 50%, возросло количество жалоб, рассмотренных судами области в порядке ст. 125 УПК РФ, 42 против 28 жалоб в АППГ. При этом число обоснованных жалоб осталось на уровне 1 квартала 2019 г. - 3, удельный вес удовлетворенных жалоб об общего числа рассмотренных составил 7,1% (АППГ - 10,7%).

По характеру рассмотренных жалобы распределились следующим образом: на решения об отказе в возбуждении уголовного дела - 10, по 8 - на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении и иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия, по 5 - на отказ в регистрации сообщения о преступлении и на решение о возбуждении уголовного дела, по 2 - на решение о прекращении уголовного дела и неуведомление о принятом по делу процессуальном решении, по 1 - на избрание в отношении подозреваемого, обвиняемого меры пресечения и отказ в удовлетворении ходатайства. Обоснованными признано по 1 жалобе на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении, избрание в отношении подозреваемого, обвиняемого меры пресечения и на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия.

В 1 квартале 2020 г. отмечено незначительное снижение числа граждан, обратившихся на прием в следственное управление, - 622 заявителя против 638 в АППГ (- 2,5%), из них руководителем следственного органа принято 256 лиц (АППГ - 229), заместителем руководителя - 170 (АППГ - 137).

Руководством следственного управления за 3 месяца текущего года
проведено 29 приемов (АППГ - 21), в ходе которых принято 57 заявителей
(АППГ - 74), из них лично исполняющим обязанности руководителя - 34, как
и в АППГ, заместителями руководителя следственного управления - 23
гражданина (АППГ - 40).
 
В ходе личного приема руководством следственного управления получено 27 письменных обращений (АППГ - 36), дано 23 устных разъяснения по существу поставленных вопросов (АППГ - 29).
