Результаты рассмотрения обращений граждан за 1 квартал 2016 года

Анализ статистических данных по обращениям граждан, представителей юридических лиц показал, что в следственном управлении сохраняется тенденция увеличения количества рассмотренных и разрешенных по существу обращений. Так, в 1 квартале 2016 года количество рассмотренных обращений выросло на 35% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее ( АППГ). Всего в 1 кв. текущего года рассмотрено 1497 обращений против 1103 за АППГ.

Количество обращений, разрешенных по существу (без дубликатов) увеличилось на 18% и составило 879 обращений или 58% от общего числа рассмотренных против 745 или 67% в АППГ.

Из числа разрешенных обращений 649, что составляет 74% ( отклонено (АППГ ( 487 или 65,4%), по 226 (АППГ ( 253) даны разъяснения. Признаны обоснованными доводы 4 обращений или 0,46% против 5 или 0,67% в АППГ.

В порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 215 жалоб (АППГ ( 199): на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении ( 122 (АППГ ( 138), из них признаны обоснованными и удовлетворены ( 2, что составило 1,63% (АППГ ( 2 или 1,44%);

на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя) следственного органа на предварительном следствии ( 93 (АППГ ( 61). Жалобы названной категории, как в 1 квартале текущего года, так и в АППГ, обоснованными не признавались.

Сохранилась тенденция к увеличению количества обратившихся в следственное управление за защитой их прав и интересов по вопросам, не относящихся к компетенции следственных органов СК России.

Как правило, в таких случаях граждане, обращаясь в следственное управление, обжалуют судебные решения, а также решения, принятые должностными лицами органов внутренних дел и прокуратуры, выражают несогласие с действиями судебных приставов, при этом необоснованно полагают, что указанными лицами совершено преступление.

В связи с отсутствием в таких обращениях вопросов, относящихся к компетенции следственных органов СК России, на разрешение в прокуратуру Челябинской области направлено 128 обращений граждан (АППГ ( 90, увеличение на 42%). По тому же основанию в иные ведомства направлено 204 обращения (АППГ ( 117, рост на 74%).

Существенно, в 2 раза, выросло число дубликатов ранее поступивших в следственное управление обращений. В анализируемом периоде 2016 г. таких обращений рассмотрено 266 против 133 в АППГ. Рост дубликатов обусловлен одновременным направлением заявителями в различные ведомства обращений однотипного содержания, которые переадресовываются в следственное управление по подведомственности.

Помимо этого, увеличение количества обращений можно объяснить доступностью такого средства сообщения как электронная почта. Так, в 1 квартале 2015 через информационные системы общего пользования поступило 147 обращений (жалоб), в АППГ ( 52, увеличение на 182%.

Количество жалоб, рассмотренных судами области в порядке ст. 125 УПК РФ, незначительно снизилось в сравнении с АППГ и составило 22 жалобы против 27. Из них признаны обоснованными 3 жалобы, в то время, как в АППГ жалобы названной категории не удовлетворялись.

Существенно уменьшилось число граждан, обратившихся на личный прием к руководству следственного управления и территориальных следственных отделов. В первом квартале текущего года в следственное управление обратился 301 заявитель (АППГ ( 389, снижение на 23%), из них 21 гражданин принят лично руководителем следственного управления.

Руководством следственного управления осуществлено 12 выездов, в ходе которых принято 37 граждан, поступило 13 письменных обращений (жалоб).
