Результаты рассмотрения обращений граждан за 2019 год
Анализ статистических данных по жалобам (обращениям) граждан показал, что в 2019 году на 9% увеличилось количество рассмотренных в следственном управлении обращений и жалоб в сравнении с аналогичным периодом прошлого года - 7748 против 7085 в АППГ.

При этом число жалоб, разрешенных в порядке ст. 124 УПК РФ, возросло на 4,7 % - 759 против 725 за АППГ, число обращений, рассмотренных в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» увеличилось на 9,4%, - 6989 против 6360 в АППГ.

Рост числа рассмотренных обращений произошел за счет увеличения количества обращений, направленных по компетенции в иные органы, в том числе в органы прокуратуры, - 2041 против 1746 в АППГ (+16,9%), а также дубликатов обращений - 419 против 632 в АППГ (+50,8%) и обращений, оставленных без разрешения по существу - 378 против 157 в АППГ (+140%).

Данная ситуация связана с поступлением в следственное управление многочисленных обращений от лиц, переписка с которыми прекращена, обращений, содержание которых лишено смысла, а также злоупотребления рядом граждан возможностью обращения в контрольные и надзорные органы посредством сети интернет. Такие заявители, игнорируют вопросы подведомственности и одномоментно направляют обращения в различные государственные органы, пытаясь привлечь внимание к интересующей их проблеме, что приводит к увеличению числа обращений по вопросам, не относящихся к компетенции следственных органов СК России. Между тем, переадресация названных обращений в соответствующие контролирующие органы приводит к затягиванию решения вопросов, поставленных в обращениях.

По существу в следственном управлении разрешено 3922 обращения, что незначительно, на 1,3% ниже статистических данных 2018 года - 3970 (в указанный показатель не включены жалобы, рассмотренные в порядке ст. 124 УПК РФ). Соответственно уменьшился их удельный вес от общего числа рассмотренных обращений - 56,1% (АППГ - 62,4%).

Из числа разрешенных обращений 2186, что составляет 55,7% -отклонено (АППГ - 2017 или 50,8%), по 1724 (АППГ - 1944) даны разъяснения. Удовлетворено 12 или 0,3% об общего числа обращений, в АППГ - 9 или 0,23%.

По результатам разрешения жалоб, поданных в порядке ст. 124 УПК РФ удовлетворено 20 жалоб (АППГ - 11, + 45 %), все - на отказ в возбуждении уголовного дела.

Всего на решения об отказе в возбуждении уголовного дела поступило 300 жалоб из 392 (АППГ - 399), поданных на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении. По вопросам проведения предварительного следствия зарегистрировано 367 жалоб (АППГ - 326).

Количество жалоб, рассмотренных судами области в порядке статьи 125 УПК РФ, в сравнении с АППГ уменьшилось на 16 % и составило 137 против 164.

При этом на 33% сократилось число удовлетворенных жалоб названной категории - 10 против 15. Удельный вес удовлетворенных жалоб от их общего количества также уменьшился и составил 7,3 % против 9 % в АППГ.

Большинство жалоб поступило на решения об отказе в возбуждении уголовного дела - 43, по 26 жалоб подано на отказ в регистрации сообщения о преступлении и иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия. Обоснованными признано 4 жалобы на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, 3 - на отказ в регистрации сообщения о преступлении, по 1 жалобе - на решение о приостановление предварительного следствия по уголовному делу, отказ в удовлетворении ходатайства и на иные действия (бездействие) и решения следователя, руководителя следственного органа при производстве предварительного следствия.

В следственном управлении активно ведется работа по приему граждан. Так, в 2019 г. в следственном управлении принято 2840 граждан против 2677 в АППГ (увеличение на 15%), из них 147 принято лично руководителем следственного управления.

В целях обеспечения доступности личного приема граждан руководством следственного управления осуществлено 45 (АППГ - 49) выездов в города и районы области, в ходе которых принято 172 заявителя (АППГ - 221), поступило 76 письменных обращений, как и в АППГ.
